

晋江首位“国字号”田径裁判员 晋江少体校校长将执裁全运会

本报记者 李诗怡

今日，第十四届全国运动会将在陕西西安拉开帷幕。记者近日了解到，晋江市少体校校长、田径国家级裁判员吴建财将担任本届全运会田径项目的技术官员。目前，吴建财正在福州隔离，并将于16日飞赴西安。值得一提的是，这是他二度担任全运会的技术官员。

全省仅4名田径裁判入选 将担任终点计圈主裁判

在国家体育总局公布的全运会田径项目决赛技术官员名单中，福建共有4名裁判员入选，分别是廖冠群、吴建财、方朝良、孙培岩。其中，吴建财是泉州地区唯一入选的裁判员。

本届全运会田径项目将于9月20日至26日在西安举行。根据规定，技术官员在飞往西安前，需接受为期一周的隔离。据悉，吴建财已于9月8日前前往福州进行隔离，等隔离结束后，再从福州前往西安，入住裁判员村。

记者了解到，吴建财此次将担任终点计圈主裁判。他透露，终点裁判员的工作是准确、迅速地判定径赛运动员到达终点的名次，并担任中、长距离跑和竞走比赛的计圈工作，对执裁水平和专注力有着较大考验。在一届全运会中，吴建财同样担任终点裁判员，并凭借丰富的经验和高水平的业务能力，顺利完成执裁工作。

能够再次担任全运会的技术官员，参加全国的体育盛会，这是一件很荣幸的事情，感谢组织的关怀和培养。我会秉公执法，完成好执裁任务。”对吴建财而言，这也是一次锻炼提升的机会，他将利用这个珍贵的平台，主动向资深裁判员学习，在实践中不断精进业务水平。回来后与省裁判团队及晋江本地的裁判员、教练员、运动员沟通交流，共同提升，促进晋江田径事业和裁判队伍的发展。

晋江首位田径国家级裁判 为考试准备一年时间

吴建财是晋江安海人，出生于1975年，现任晋江市少体校校长、福建省田径协会裁判委员会副主任。2013年，吴建财顺利通过考核，成为晋江首位“国字号”田径裁判员，曾执裁全运会、青运会、省运会等国内各大体育赛事。

上学时，吴建财就是一位短跑达人，入选晋江少体校与养正中学合办的田径队。后来，吴建财考入集美大学体育学院。大学时期，他跟着导师、教练从事裁判工作，主要执裁校内、集美区和厦门市的田径赛事。“我本身就是体育特长生，对田径十分热爱，所以对裁判员这份工作也很感兴趣。”毕业前，吴建财通过了田径二级裁判员考试。

据悉，田径国家级裁判员的考核分为理论考试和临场执裁。吴建财先是在



吴建财 本报记者 秦越 摄

四年前首度执裁全运会 目标是晋升国际级裁判

作为国内规模最大、水平最高的综合性运动会，全运会是每一位国内运动员梦想的舞台，也是每一位裁判员梦寐以求的平台。四年前，吴建财首次担任全运会的技术官员。回忆起这段经历，他仍历历在目。

吴建财透露，全运会的赛程安排紧密，田径项目中，裁判员需要提前两小时候场。换句话说，晚上7时进行的比赛，裁判员下午5时就要在场上待命，做好准备。“裁判员的时间管理很严格，碰到晚上比赛，下午4点多就要吃晚饭，再前往场地。一般晚上结束回来已经过了9点，也没有胃口吃饭了。”

让吴建财印象深刻的是，四年前，他在现场见证了晋江多位田径健儿的精彩表现。尤其是来自灵源

街道灵水社区的女将吴雪婷，在女子400米栏中勇夺季军，彼时吴建财就坐在终点线的裁判席上。

“作为裁判员，肯定要沉着冷静地执裁。作为少体校校长，我当时内心无比澎湃、激动，为我们晋江的健儿感到骄傲。”吴建财感慨道，赛场上的出色发挥，离不开赛场下的刻苦训练。晋江少体校将一如既往坚守职责，指导运动员科学努力训练，多培养输送体育人才，希望在国内大赛中能够看到越来越多晋江健儿的身影。

如今，晋江田径裁判的队伍不断壮大。继吴建财后，施少兰和邓武也相继成为田径国家级裁判员，还有许建筑、苏承钢等十多名田径一级裁判员。

在晋江市少体校，吴建财以身作则，鼓励教练员积极参加裁判培训，学习最新的裁判法。据悉，目前，晋江少体校田径、武术、击剑等项目的教练员均达到一级裁判员资格。

面对即将到来的全运会，吴建财已经做好准备。谈及未来，他表示，会继续充实自己的专业知识，提升执裁技能，希望接下去可以晋升田径国际级裁判员，为晋江和福建的体育事业做贡献。



省击剑队结束晋江集训 全运会击剑项目明日开赛

本报讯（记者 李诗怡）

第十四届全运会将于今日在

陕西西安开幕。13日，福建省

击剑队结束赛前集训，从晋

江回到福州，随后飞往比赛地。

据悉，本届全运会击剑项目采

取异地办赛的形式，将于9月

16日至22日在天津蓟州体育

训练中心举行。

7月中旬，福建击剑队在总教练李喆的带领下，再度来

到晋江，入驻晋江少体校，展

开为期两个月的封闭式集训，

全力备战全运会。为了保障

福建击剑队的训练，晋江少体

校全力做好场地安排和后勤保障工作，细致贴心的服务获

得了击剑队上下的一致好评。

福建击剑队教练黎照强

盛赞，晋江是击剑队的福地！

本届全运会，福建击剑队

在男子花剑、女子花剑、男子

重剑、女子重剑四个项目中，

各有四名队员获得决赛资格，

分别参加个人和团体的项目。

值得一提的是，届时将有

七名晋江剑客亮相全运赛场，

他们分别是施嘉洛（男子花

剑）、陈情缘（女子花剑）、杨静

雯（女子重剑）、许鸿彬（男

花剑）、刘钦汇（男子花剑）、黄

芊芊（女子花剑）、陈诗琳（女

子花剑）。作为福建击剑队的

主力，陈情缘、施嘉洛和杨静

将挑起大梁，为荣誉而战。

与此同时，许鸿彬、刘钦汇代

表山西参赛，黄芊芊、陈诗琳

代表陕西参赛。

省击剑队结束晋江集训

全运会击剑项目明日开赛

第十四届全运会击剑项目决赛比赛日程

比赛时间

9月16日

9月17日

9月19日

9月20日

9月21日

9月22日

比赛项目

男、女佩剑个人赛

男、女佩剑团体赛

男、女花剑个人赛

男、女花剑团体赛

男、女重剑个人赛

男、女重剑团体赛

男、女重剑个人赛

男、女重剑团体赛

晋江唯一田径国家级女裁判 施少兰：向学生传授更全面的体育知识

黑框的眼镜、高挑的身材、亲切的笑容……初见施少兰，便能感受到她的自信与干练。

2015年，施少兰成为继吴建财后的晋江第二位“国字号”田径裁判员，也是目前晋江唯一的田径国家级女裁判。

施少兰是晋江龙湖人，出生于1979年，目前就职于紫峰中学。被问及与田径的缘分，她侃侃而谈。原来，施少兰中学就读于南侨中学。南侨中学是一所田径传统校，在这里，十几岁出头的施少兰开始接触田径。

体校毕业后，施少兰顺利成为一名体育老师。“就想多学习点田径裁判相关知识，丰富强化自己的专业素养，提高业务水平，不断完善自己，在教育教学中传授给学生更全面的体育知识。”聊起成为田径裁判员的初衷，施少兰如是说。

田径二级裁判员、田径一级裁判员……2015年11月，施少兰获得了田径国家级裁判员培训晋级考试的机会。众所周知，田径项目是所有正式比赛中小项最多的，参赛运动员多，裁判员岗位的设置也相对较多，整个执裁工作属于“大兵团协作”，操作流程复杂，所以国家级考试的内容

多且全面。

回忆起考试那天，施少兰说，“当时考试地点是在云南曲靖，由于高原反应，考试期间脑袋一直晕眩，处于缺氧状态，无法集中注意力。但当时心里一个强烈的信念鼓励着自己，不能轻易放弃这个难得的机会，不能辜负恩师的期望，才坚持了下来。”

自2004年起，施少兰陆续参加了几十场省、市级比赛的裁判工作，晋级田径国家级裁判员后，由国家体育总局选派参加了多场全国性比赛。其中，2015年在福州举行的首届青运会，给她留下了深刻印象。

“一青会是福建近一二十年来承接的最大规模的全国性赛事，这场比赛也是我接触到最规范、最全面、规格最高的赛事，在此次比赛中受益匪浅，执裁水平也得到了很大程度的提高。”

在“一青会”中，田径项目的竞赛工作获得了外界一致好评。作为庞大团队中的一员，施少兰与有荣焉。

而今，施少兰还有一个特别的身份。自2018年3月起，她来到世中运执委办，担任竞赛与信息部竞赛与管理处副处长一职，负责田径、跳绳和

击剑等6个项目的竞赛组织工作。

施少兰说，虽然平时自己一直在组织泉州市级和晋江市级的田径比赛工作，但与世中运这个国际赛事相比差距甚远，这是对自己赛事组织能力的一次全面磨炼，“这三年多来学习了不少，也成长了许多，有幸能加入世中运这个团队中，希望能发挥自己的专业知识力量，为世中运的筹备组织工作贡献微薄之力，为世中运添砖加瓦。”

个方法，邓武所在小组顺利完成剩下的执裁工作。赛后，评审组给邓武竖起了大拇指。最终，邓武以优异成绩通过考核，成为晋江第三位田径国家级裁判员。

从运动员到裁判员，不变的是对体育的热爱。曾经的运动员经历让邓武对裁判工作有了更深刻的认知。“执裁过程中没有容错率，不允许有任何闪失，要对每一位选手负责，维护公平公正。”

历经十年沉淀，去年11月，邓武获得了国家级裁判员的考试资格。为此，他挑灯夜读了一个多月时间，“我收集了近10年来的考试题目，看书刷题，笔记做了好几本，就像高考一样。”邓武笑着说。

同年12月，邓武前往深圳，先是经历了为期一周的培训，而后正式参加考试。根据考核要求，邓武和几位考生组成一个小组，与另一个小组的考生模拟比赛进行执裁。

“第一个项目是铅球，我们组的表现不是很好，大家七嘴八舌，没有配合好，被评审组批评了一顿。”来到第二个项目，邓武被动员为主动，他站出来和大家商量，每场考试由其中一名组员担任主裁判，安排岗位，分配任务，其他人配合完成。根据这

分类 广告

2021年9月15日 星期三

广告热线：13305077599

晋江市白蚂蚁防治公司 13959940793

遗失

【福建省晋江市东石镇石东路11号蔡尚发不慎遗失身份证件，列：350522195712173515，有效期限：2006.02.17—长期，现声明作废。】

声明人：洪祖远 2021年9月15日

遗失声明

兹有本人郑俊蓝（身份证号：350582198510051050）不慎遗失护照，护照号码：E20771765，现声明作废。

声明人：郑俊蓝 2021年9月15日

晋江市人民政府 关于组织防空警报试鸣的通告

根据《中华人民共和国人民防空法》规定和泉州市人民政府统一部署，我市将于9月18日上午（9时00分至9时30分）组织第22次防空警报试鸣，旨在检验我市警报系统的报知性能和提高人民群众对警报信号的识别能力，切实增强市民“勿忘历史、居安思危”的忧患意识和国防观念。警报试鸣时，请广大市民不要惊慌，保持正常的工作秩序。防空警报鸣放顺序如下：

预先警报：9时00分至9时03分，鸣36秒、停24秒，反复3遍，时间3分钟；

空袭警报：9时13分至9时16分，鸣6秒、停6秒，反复15遍，时间3分钟；

解除警报：9时27分至9时30分，连续鸣放，时间3分钟。

特此通告。

晋江市人民政府

2021年9月15日